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Verbale n° 15 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 18 ottobre 2016  

 

L’anno duemilasedici, addì 18 del mese di ottobre alle 12:30, negli uffici della sede operativa del GAL 

sita a Isili, in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione a cura 

del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il 

C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Contu Santina ✓  

Consigliere Laconi Barbara   

Consigliere Boi  Alessandra  ✓ 

 Consigliere Serra Katia ✓ ✓ 

   4 2 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

 

      
  

 



Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 

2. Situazione Finanziaria del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo; 

3. Ricorsa di ARGEA al Consiglio di Stato sulla Sentenza TAR Sardegna a favore del GAL, 

relativamente alla Misura 421, Progetto di Cooperazione “Giovani e Sviluppo Rurale, 

Determinazioni da assumere; 

4. Varie ed Eventuali; 

 
 

Discussione:  
 

Premessa: 

In apertura di seduta, il Presidente chiede al Consiglio che la riunione odierna del C.d.A., si proceda 
all’inversione del I° punto all’O.d.G., con il Secondo II° punto dell’O.d.G.,. In Consiglio prende atto 
della comunicazione del Presidente e all’unanimità approva l’inversione dell’Ordine del Giorno. 

 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 14 del 20 settembre  2016 e apre la discussione invitando i 
signori Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva; 
 

2. Ricorsa verso Determinazione 1° SAL, su Misura 421 Progetto di Cooperazione “Giovani 

e Sviluppo Rurale; 

 Il Presidente presenta il punto in esame, e ricorda al Consiglio di Amministrazione che, con 
riferimento alla Misura 421, il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, negli anni passati, ha partecipato a 
alcuni progetti di Cooperazione, tra cui, Giovani e Sviluppo Rurale, con altri Gal partner sardi, italiani 
e stranieri. Il Presidente ricorda che in questi progetti di Cooperazione, sono sorti diversi problemi in 
merito alla rendicontazione dello stesso Progetto, da cui sono scaturite diverse azioni legali. Tali azioni 
legali hanno prodotto la presentazione dei Ricorsi Gerarchici, e in alcuni casi si, è andati dinanzi al 
TAR Sardegna, dove i GAL hanno vinto il Ricorso.  
Proprio in questi giorni, ci è giunta notizia che ARGEA intende impugnare la Sentenza del TAR, 
davanti a Consiglio di Stato. Il Presidente, nel manifestare tutto il suo stupore e disappunto per 
l’atteggiamento gravissimo perseguito da parte di ARGEA, comunica al Consiglio che c’è stato un 
colloquio con l’Avv: Murgia per capire il da farsi. 
Prima di passare la parola al Consiglio, il Presidente chiede allo stesso che nella seduta odierna si dovrà 
decidere cosa fare in merito al Ricorso di ARGEA. Si apre la discussione, e tutti i consiglieri 
convengono sul necessita di resistere in giudizio contro ARGEA a tutela degli interessi del GAL.  
Dopo tali considerazioni, il Presidente chiede al Consiglio di avere la Delega per poter parlare con 
l’Avv. Murgia e chiede la Delega per firmare le procure e gli atti necessari ad eventuali Ricorsi. 



Il Consiglio di Amministrazione, nel prendere atto delle comunicazione esposte dal Presidente, approva 
all’unanimità e Delega il Presidente ad incontrare l’Avv. Murgia e Delega lo stesso Presidente a porre 
la firma delle relative procure per avviare le procedure di Ricorso da parte del GAL Sarcidano Barbagia 
di Seulo. 

 
 
3. Situazione Finanziaria del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo; 

Il Presidente, introduce il punto in esame e comunica ai Signori Consiglieri che, il GAL Sarcidano 
Barbagia di Seulo, continua ad avere problemi di natura finanziaria a causa dei gravissimi ritardi sugli 
gli accreditamenti da parte di ARGEA. Il Presidente ricorda che, nonostante siano state presentate tutte 
le documentazioni, non è stata ancora rilasciata la liquidazione delle somme regolarmente rendicontate 
dagli uffici. 
Inoltre, il Presidente ricorda che 9 comuni non hanno ancora versato la somma di 1.925,00 euro, come 
quota associativa, mentre i comuni di Laconi, Seui, Genoni e Orroli e Nurri hanno regolarizzato la loro 
situazione versando le quote associative o di adesione. (vedi Allegato o Tabella). 
Il Presidente invita alla riunione il Dott. Orrù, RAF del GAL per esporre la situazione finanziaria. Il 
RAF ricorda al Consiglio che il GAL ha crediti per oltre 200.000,00 euro. Sulla base di questa 
affermazione il Dott. Orrù, tramite il supporto di alcune tabelle che sono integrate nel presente Verbale, 
illustra al C.d.A. del GAL, la seguente situazione finanziaria: 
 

Situazione BANCHE 
 

 Saldo c/c Banco di Sardegna (Conto PSL)     euro 57.895,90; 
 Saldo c/c Banco di Sardegna (Conto ENPI)     euro     80,94; 
 Saldo c/c  UNICREDIT (Conto MOA/EMPI)    euro 57.895,90; 

 
 

MISURA 431 
 

 Domanda pagamento SALDO presentata il 30/06/2016 per euro 159.528,78 (da liquidare euro 
8.343,18); 

 
MISURA 421 

 
A) PROGETTO GIOVANI 

 1^  SAL: Speso euro 58.097,11, LIDUIDATO euro 36.486,67, TAGLIO euro 21.682,44; 
 Domanda di pagamento SALDO presentata il 30/11/2015 di euro 26.801,24 

 
 
B) PROGETTO MEDIETERRANEA 

 Domanda di pagamento SALDO presentata il 30/06/2015 di euro 38.123,02 
 
 
C) PROGETTO GRENECO 

 Totale spese sostenute     euro 428.793,56; 
 Totale contributo (90%)    euro 385.914,20; 
 Totale contributo liquidato     euro 306.502,93; 
 Totale contributo     euro   79.411,27; 

 



 
D) FONDAZIONE DI SARDEGNA CONTRIBUTO GRENECO 

 1^ Annualità contributo concesso euro 33.000,00, erogato 33.000,00; 
 2^ Annualità contributo concesso euro 20.000,00, erogato 10.000,00; 

 
Riprende la parola il Presidente per informare, che probabilmente entro qualche giorno si terrà una 
riunione presso l’ADG per valutare una possibile richiesta di rimodulazione di alcune voci relative alle 
Misure 19.1 e 19.2. 
Il Presidente ricorda che attualmente c’è uno scontro fra le diverse “anime” dell’Assessorato Regionale 
all’Agricoltura da cui si evince la resistenza a procedere affinché tutti bandi vadano a regime. 
Il Presidente richiama il fatto che allo stato attuale ci sono 17 candidature per il Bando sui nuovi GAL, 
mentre ci sono risorse previste a Bando per soli 15 nuovi GAL, quindi è palese e necessaria, oltrché 
urgente una rimodulazione per la copertura di tutti i 17 GAL  che si sono candidati. 
Il C.d.A., prende atto della situazione presentata dal Presidente e dal RAF, e approva il punto 
all’unanimità. Viene demandato agli uffici di porre in essere tutti gli atti necessari per ricuperare le 
somme dovute al GAL. 

 
 
4. Varie ed Eventuali; 

4.1Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione, che è pervenuta agli uffici del GAL la 
richiesta di adesione alla manifestazione denominata “INVITAS”, che si terrà a Cagliari nei prossimi 
giorni. Si tratta di una manifestazione di promozione delle produzioni tipiche sarde, pertanto è 
necessario informare i nostri soci e beneficiari affiché, volendo, possano partecipare alla 
manifestazione. Sulla base di queste considerazioni e data l’importanza della manifestazione, si 
demanda agli uffici e all’Animatrice Dott.ssa Orgiu di provvedere ad inviare una formale 
comunicazione mail a tutti soci del GAL per informarli della Manifestazione. 
Il Consiglio di Amministrazione approva all’unanimità la proposta di partecipazione agli eventi 
correlati alla manifestazione, e demanda al Direttore di dare mandato agli uffici per porre in essere tutti 
gli atti necessari per invitare i Soci del GAL interessati a partecipare alla manifestazione. 
 
4.2 Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione, che la Fondazione di Sardegna ha 
predisposto e pubblicato il nuovo Bando per i contributi per l’anno 2017. Interviene il Direttore per 
porre all’attenzione del Consiglio la necessità che il GAL si candidi al nuovo Bando della Fondazione 
di Sardegna. Secondo il Direttore sarebbe interessante che il GAL presenti una proposta alla 
Fondazione che sia coerente con il PdA del GAL e che magari si concentri sul Progetto di 
valorizzazione del Trenino Verde. 
Il Consiglio di amministrazione, dopo breve discussione, condivide e approva all’unanimità la richiesta 
del Direttore e Delibera di dare mandato agli uffici del GAL di predisporre tutti gli atti necessari per 
candidare e presentare la domanda di finanziamento alla Fondazione di Sardegna per l’annualità2017.  
 
 
 Il Presidente, non essendoci null’altro da deliberare, chiude l’incontro alle ore 14:00. 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

                          Il Presidente del GAL 

                                         F.to Dott. Salvatorangelo Planta 


